

Vilniaus Vasilijaus Kačialovo gimnazija

Diana Mikhina

Rašinys

„Laisvės motyvai A.Puškino lyrikoje“

Kuratorė - Margarita Turčanovič

2 kategorija

Мотив свободы в лирике А.С.Пушкина

Пушкин... Это имя очень много значит для меня. Это моя жизнь. Детство – сказки, отрочество и юность – стихи, поэмы, повести и роман. Пушкин уникален для меня своей многогранностью, как бриллиант, он сверкает разными гранями своего таланта. Я горда тем, что, являясь русской, отношусь к великому народу, к России, родившей этого гения. Я уважаю этого человека за то, что он не равнодушный. Его доброе, чуткое и страстное сердце откликнулось на все проблемы и беды общества, реагировало на чувства и поступки людей. Жаль, что оно так рано перестало биться.

Любовь, дружба, честь и свобода – вот что волнует душу поэта. Свобода – высшая ценность для Пушкина. Еще с Лицея Пушкин зарядился энергией борьбы за свободу. Мотив свободы звучит в лицейских стихах со страстью, горячностью, бунтарством. Сама атмосфера лицея способствовала этому, где ценилась независимость суждений и поступков. Ода «Вольность» - это гимн свободе. В строках «Тираны мира! Трепещите» и «восстаньте падшие рабы!» чувствуется страстный призыв к борьбе, неравнодущие к проблемам общества.

Поэт пишет о свободе, и его самого постигла судьба изгнанника, свобода им выстрадана. Южная ссылка, ссылка в Михайловское – отсутствие личной свободы вылилось в мощную творческую силу! Поэт жаждет ее не только для себя, но и для всего народа своей Родины.

Пока свободою горим,

Пока сердца для чести живы,

Мой друг, отчизне посвятим

Души прекрасные порывы.

Эти строки автор посвящает П.Чаадаеву. Свобода связана с жизнью сердца, с представлениями о чести и долге.

Для меня поэзия А.Пушкина – это светлый радостный мир, полный добра, любви, надежды. Лирический герой поднимается над суетою, над проблемами в

мечтах, в набегах голубых волн. Образ моря очаровывает нас в стихах Пушкина-романтика. Элегия «К морю» проникнута страстью свободы.

Прощай, свободная стихия!

Море – символ свободы. Герои свободы : Наполеон, Байрон – воспеваются в пушкинских строках, они кумиры Пушкина. «Кто , волны, вас остановил...» Слова захватывают так же, как завораживает само море.

Шедевр Пушкина - «Птичка»! Как просто и как образно!

На волю птичку выпускаю...

Мы видим судьбу самого поэта- страдальца, изгнанника.

Судьба поэта тесно связана с творчеством. Личная неволя, неволя народа отразилась в лирике А.С.Пушкина. Пушкин – певец свободы, свободы внутренней и внешней. Великий поэт современен во все времена. Мотивы его лирики актуальны и в наше время. «Я памятник воздвиг себе нерукотворный», - много веков эти слова подтверждают славу поэта. Я горда и счастлива , что могу прикоснуться к таланту великого человека, могу читать гениальные строки Пушкина...